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Munkaidé: 90 perc. A megoldéasokat fényképezve vagy scannelve kérem vissza. Aki ezt nem tudja
megoldani, kérem, jelezze!

Minden irasos segédeszkoz illetve szamologép /szamitogép hasznalhato, de a feladatokat 6nalléan
kell megoldani, vagyis méas embertsl kérdezni és segitséget elfogadni nem szabad. Ez aldl egyediili
kivétel a targy elGadoja.

Minden megoldast részletesen indokolni kell.

1. Egy tirszonda véletlen hossztisagi iizeneteket kiild a Féldre. Minden iizenet egy 30 bithdl allo
fejléccel kezdddik. Ezutan kovetkezik a tényleges adat, aminek hossza (bitekben) geometriai
eloszlasu, varhato értéke 100. Végiil egy 10 bit hosszi hibaellenérzé kod kovetkezik. Az atvitel
soran minden bit a tobbitdl fliggetleniil ﬁ valoszintiséggel sériil. Hosszi tavon az iizenetek
hany szazaléka érkezik meg hibatlanul?

2. Egy véletlen szamitogépes program a futisa soréan 5-féle allapotban lehet 0-t6l 4-ig. Minden
lépésben atlép egy szomszédos allapotba, éspedig a k-adik allapotbol % valoszintiséggel felfelé,
a maradék % valoszintséggel pedig lefelé (az el6zményektol fiiggetleniil). (Igy az 0-s allapotbol
biztosan felfelé, a 4-eshél biztosan lefelé 1ép.) Kezdetben a program a 0 allapotban van.

a.) Kozelit6leg mennyi a valoszintisége, hogy 365 1épés utén ismét a 0 allapotban lesz?

b.) Az id6 mekkora hanyadat tolti a program a {0, 1} allapotokban hossza tavon?

c.) Bonusz kérdés: Mi a helyzet, ha 100 allapot van és a k-adikbol %gk val.séggel 1ép felfelé,
a maradék val.séggel pedig lefelé? Az id6 mekkora hanyadat tolti igy hossza tavon a k

allapotban?

3. Moricka minden nap pontosan 1 hazi feladatot tud megcsinélni, szigortian délutan. Kétféle hazi
feladatot kap. Egyrészt Rém Fontos professzor minden délelétt az el6zményektdl fiiggetleniil i
valoszintiséggel felad neki egy ,rém siirgds” feladatot, amit még aznap meg kell csinalni. Més-
részt Szintén Fontos docens tr minden délel6tt (az el6zményektdl és Rém Fontos professzortol
fiiggetleniil) i valoszintiséggel ad fel feladatot, &m ha mér felad, akkor rogton kettét. Fzek
ykozepesen siirgds” feladatok: ezeket is minél el6bb meg kell csindlni. Moricka csak akkor
tud tanulni, ha nincs megoldandé héazi feladata. (Tanulnivaldja viszont bdven van, igy sose
unatkozik.)

Moricka, legnagyobb banatara, mar az els6 tanitasi nap délelGttjén kapott hazi feladatot. Var-
hatdéan hanyadik napon fog tudni elgszor tanulni?

részecske keletkezik. A detektorunk a nagy energiaju részecskéket 90% valoszintiséggel észleli,
a kis energiajuakat viszont csak 20% valoszintiséggel (a tobbi részecskétdl fiiggetleniil).

a.) Mennyi a valoszintisége, hogy az els6 észlelésre 1 masodpercnél tobbet kell varni?

b.) Mennyi a valosziniisége, hogy a harmadik észlelésre legalabb 2 masodpercet kell varni?

c.) Mennyi a valoszintisége, hogy az elsé 2 masodpercben legalabb 3 részecskét észleliink, de
ebbdl egy sem nagy energiaju?



5. Egy telefonkdzpont altal kezelt hivasok Poisson folyamat szerint kezd§dnek, 6ranként dtlagosan
6. Minden hivas exponencialis eloszlasi véletlen ideig tart, ami a t&bbit6l és az el6zményektsl
is fliggetlen, varhato értéke 10 perc. A kdzpont kapacitiasa nagy, igy az egyszerre zajlo hivasok
szama nincs korlatozva. Hosszi tavon az id6 hany szazalékdban lesz az éppen zajlo hivasok
szama, 3-nal kevesebb?



